

“என்ன தாடி வைக்க வேண்டாம் என்று காப்பரேட் எம்.டி கூறுகின்றார்.”
 தனி நபர், அமைப்புகளின் செயல்பாடுகள் எரிச்சல் படுத்தியிருக்கலாம். இதற்கு தீர்வு “இறைவன் நாடாமல் அவர் அகத்தை திருப்ப முடியாது.” நாயைப் பார்த்தே இறைவன் கண்டித்ததான். இந்த இடத்தில் அந்த முஸ்லிம் தனது கேர்ட்டால், பணியால் சர்ப்பு ஏற்படுத்தி அவரையே தனது வாகனத்தில் கொண்டு வந்து மஸ்ஜித் வாசலில் விட வைக்க முடியும்.

ஐந்தெழுந்தமிழ்! ஐந்தெழுந்தமிழ் ஐந்தெழுந்தமிழ்!

முஸ்லிம்களே! உங்களாகக் காண பிரதிநிதியாக பலரபைப் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறீர்கள்! இந்தியச் சமீகமோ உங்களில் ஓவ்வொருவரையும் முஸ்லிம் சமீகத்தின் பிரதிநிதிகளாகக் கருதிக் கொண்டிருக்கின்றன! உங்கள் செயலால் எதிரொலிக்கும் வினகைகள் ஓவ்வொன்றும் சமீகத்தின் மீதும், சக முஸ்லிம்கள் மீதும் படருகின்றன!

“பொறுப்பற்றேறுக்கொள்” திணித்தல் புகுகின்றனர். ஏற்பட்ட, காதில் ஊற்றப்பட்ட பிரச்சினகைக்கு நீதான் பொறுப்பாளி எனத் தனி முஸ்லிம் மீதும் சமீகத்தின் மீதும் குற்றப்படுத்துதலகைக் கண்ணோட்டங்கள் காட்டுகின்றன. மெளன வினா தடொடுகுகின்றன.

தரெந்தோ, தரெயாமலோ முஸ்லிம்களுடயை செயல்கள், சவெி வழிச் செய்திகள் இந்த பின்னடவைவாத் தன்மகைக்குக் காரணங்களாகிவிட்டன. இந்த நிலயைில் எதிராளிகள் மீது குற்றகைபுறுதல், அவர்கள் குற்றத்த குற்றச் செயல்களதை தடேித் தடேிச் சகேரித்து புத்தகமாகுதல், தரெுவில் நின்று ககோஷமிடுதல், வசகை உரகைகள், வசகை எழுத்துகள் முஸ்லிம் சமீக எதிர்கால வளர்ச்சிக் கு உதவாது. குழிக் குள் தளளி மீடும். பொறுமயைகைக் ககைக் கொள்ளுதலே மலேதே திக் கி விடும். இறகை கரம் அதனுள்ளிருக்கும்.

“என்ன தாடி வகைக் வணேட்டாம் என்று கார்பரேட் எம்.டி கபுறுகுகின்றார்.”

“நீ தாடி வகைக் மாட்டனே என்ற உறுதி கபுறு உன்னகை வலேகைக்கு எடுகுகிறனே” என ஹசெ ஆர் பி பதில் ககே்குகுகின்றார் போன்ற நிகழ்வுகளுக்கு, முஸ்லிம் உடயை தாடி அவர்

அந்த முஸ்லிம் இன்ஜீனியர் வீடுகட்டித் தந்தார் 20 வருடங்கள் ஆச்சு ஒரு விரிசல் இல்லை. குறவைகத் தான் காசு வாங்கினார், தரமான பொருட்கள் போட்டுக் கட்டித் தந்தார். அந்த முஸ்லிம் ரியல் எஸ்டேட் புரோக்கர் ஏமாற்றி அடாவடி செய்து சொத்தை பறித்துக் கொள்ளமாட்டார், நரேமயானவர்.

அந்த பாய் கடகைக்கு போனால் அன்பாகப் பேசுவார், நியாயமான விலையில் தருவார். பொருள் சரியில்லை என்றால் தரமறுக்காமல் மாற்றித் தருவார். அந்த பாய் டலைர் சொன்னபடி அழகாகத் தைத்து தருவார்....”

இவ்விதமாக ஓவ்வொரு முஸ்லிமும் தமது பணி, துறைகளில் செய்கையால், நடத்தையால் ஏன்யை முஸ்லிம்களுக்கும், இஸ்லாத்திற்கும் பெயர் சேர்க்க வேண்டும்.

இது போன்ற பெயரெடுத்தலில் தான் சமீப அந்தஸ்து கிடைக்கும். பல பத்தாண்டு பணியிது. கீழ்க் காபும் இறைவதேகக் கருத்துக்களை மனத்துள் கொண்டுவாசித்த அன்றே நல் வினகைகளைத் தொடங்குகங்கள். இறை சோதனையிலிருந்து மீளங்கள்.

“ஓவ்வொரு ஆத்மாவும் மரணத்தே சுவைப்பதற்காகவே இருக்கின்றது. தீமை, நன்மைகளைத் தேர்வுக்களமாகக் கொண்டு நாம் சோதிப்போம்” (அல்குர்ஆன் 6:35)

“நிச்சயமாக உங்களுடைய பொருட்களும் உங்களுடைய மக்களும் சோதனைகளாகும்.” (அல்குர்ஆன் 64:15)

“உங்களில் யார் அழகிய செயல் உடையவர் என்று உங்களை அவன் சோதிப்பதற்காக மரணத்தையும், வாழ்வையும் படததான்.” (அல்குர்ஆன் 67:2)

!!!!!!!!!!!!, !!!!! 2015.

source: http://jahangeer.in/July_2015.pdf